



WWW.MAYAK-SYSOLOV.RU

МаякОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»4 апреля
2013 года№37 (10177)
ЧЕТВЕРГ

Сысолы

Газета издается
с ноября 1933 г.◆ Общественное
самоуправление

В ГОСТИ – за опытом

РУКОВОДИТЕЛИ созданных при сельских поселениях района ТОС-ов (на сегодняшний день их насчитывается девять) поедут в гости к нашим географическим соседям – в Архангельскую область, точнее – в Вилегодский район в с. Ильинско-Подомское.

Цель поездки – знакомство с работой тамошних организаций по развитию территориального общественного самоуправления. Если у нас, как, впрочем, и в республике в целом, общественное самоуправление находится на стадии зарождения, то в Поморье подобные организации работают уже не первый год.

В Вилегодском районе на сегодняшний день создано и успешно работают 19 ТОС-ов, призванных решать проблемы местного значения. Разработаны соответствующие проекты, направленные в основном на поддержку населения, сохранение исторического и культурного наследия, благоустройство территории. Есть, к примеру, и такие оригинальные проекты, как строительство загона для выпаса мелкого и крупного рогатого скота или мостика через овраг. Да мало ли сегодня проблем в сельских поселениях?

Хочется надеяться, что поездка для нашей делегации окажется плодотворной и со временем даст соответствующий результат в развитии этого движения в нашем районе.

Под территориальным общественным самоуправлением понимается самоорганизация граждан по месту их жительства на части территории муниципального образования для самостоятельного осуществления собственных инициатив в вопросах местного значения.

Самоуправление осуществляется на определенной части территории поселения: подъезд многоквартирного жилого дома, многоквартирный жилой дом с прилегающей к нему территорией, группа жилых домов, улица, квартал, сельский населенный пункт и иные территории проживания граждан.

П. АНДРЕЕВ.

◆ Твои люди, Сысолы



А.А. НАПАЛКОВА родом из с. Куратово. После окончания КГПИ по специальности «Учитель начальных классов» с дополнительной специальностью психолога вернулась в родное село. По полученной профессии работы в селе не было, тогда ей предложили устроиться в детский сад воспитателем.

Группу, в которой работает Алёна, посещают дети от четырёх до семи лет. По словам Алёны, ребята все замечательные, любознательные, послушные, ей нравится придумывать интересные задания для детей, увлекать их новыми занятиями. Но всё равно она мечтает работать в школе по своей прямой специальности, чтобы не терять квалификацию учителя.

Алёна замужем, в этом году с мужем Василием они купили дом в родном селе, в ближайших планах его обустройство, и конечно же, рождение ребёнка.

Основные качества, которые Алёна Александровна ценит в людях, это пунктуальность, справедливость, доброта.

Фото Т. ШИЛОВОЙ.

◆ В Год спорта



М. Кузиванов, О. Кобринова, А. Кичигин.

Отличный результат

23-24 МАРТА в г. Сыктывкаре прошло первенство Республики Коми 2013 года по лыжным гонкам среди любителей этого вида спорта.

Особенностью соревнований был лишь возрастной критерий – в гонках принимали участие спортсмены от 30 лет и старше.

В состав команды от нашего района вошли Ольга Кобринова, Михаил Кузиванов и Анатолий Кичигин.

Соревнования проходили два дня. В первый день бежали коньковым ходом: женщины - 5 км, мужчины - 10 км. Во второй день лыж-

ники соревновались в «классике».

В первый день наша Ольга Кобринова заняла первое место. К сожалению, во второй день из-за досадного падения на старте она уступила лидеру две секунды и заняла второе место.

По итогам двухдневных гонок в своих возрастных группах Ольга Кобринова заняла 2 место, Анатолий Кичигин - 4 место, Михаил Кузиванов - 7 место.

Ольге Кобриновой организаторы соревнований вручили сертификат на приобретение спортивного инвентаря.

О. МАЙБУРОВА.

РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

28 МАРТА в с. Койгородок прошел турнир по мини-футболу среди администраций южных районов Республики Коми. Из своих кабинетов на спортивную площадку вышли служащие Сысольского, Койгородского, Сыктывдинского и Прилужского районов.

Спортивная битва между администрациями началась еще в феврале, когда на открытии Года спорта в Визинге прошел турнир по волейболу, где Сысола была лидером среди четырех сборных.

На сей раз встреча состоялась в Койгородке. Мини-футбол для нашей команды – новый вид спорта, но, тем не менее, сысолыцы дали достойный отпор соперникам. В итоге заняли четвертое место, но, несмотря на это, остались очень довольны проведенными мероприятиями и обещали хорошо подготовиться к следующей встрече, которая пройдет в апреле в Объячеве. Там сборные администраций проверят свои умения в баскетболе.

А в мае в гости ждут Выльгорт на соревнования по настольному теннису и легкоатлетическая эстафета. Так что нашей команде предстоит много тренироваться для того, чтобы достойно представить район.

ВЫШЛО в свет очередное, шестое приложение к «Информационному веснику Совета и администрации МР «Сысолы».

В нем опубликован список граждан, имеющих общедолевые земли сельскохозяйственного назначения бывшего скохоза «Куратовский» на территории СП «Куратово».

Ознакомиться с приложением вы сможете в администрациях сельских поселений, библиотеках района, а также на сайте [сысола-адм.рф](#) в разделе «Сельские поселения» - сельское поселение «Куратово», во вкладке «Документы».

В РАЙОНЕ начала действовать муниципальная долгосрочная целевая программа «Содействие развитию социально-ориентированных некоммерческих организаций и территориального общественного самоуправления в Сысольском районе на 2013-2015гг.».

Согласно принятому администрации района документу, целью программы является создание условий для развития и эффективной деятельности НКО и ТОС на территории района.

В перечень основных мероприятий программы входит проведение информационно-образовательных семинаров, круглых столов, конференций. Планируется провести общественные акции, ярмарку социальных инициатив. Ежегодно будут объявляться конкурсы-гранты лучшим ТОС-ам района. В этом году по данному направлению будет выделено из районного бюджета 100 тыс. рублей.

Конкурсная документация в настоящее время разрабатывается отделом экономики и предпринимательства администрации района. В апреле будет объявлен конкурс на лучший проект территориального общественного самоуправления, итоги которого подведут в мае.

Информация с сайта администрации района.

◆ Собеседник



- Кирилл Владимирович, расскажите о себе.

- Родился я в 1988 году в Сыктывкаре. Мама в то время работала в Сбербанке, папа – на СЛПК. Но получилось так, что они разошлись, и с детских лет мама меня растила и воспитывала одна. И я своей маме сейчас и всю дальнейшую жизнь буду благодарен за всё то светлое, что она мне дала.

Учился я в эжвинской школе №27. После 11 класса поступил в Сыктывкарский лесной институт на лесотранспортный факультет по специальности «Промышленное и гражданское строительство» (ПГС). Получил диплом инженера-строителья в 2011 году.

Почему я выбрал эту специальность? Ещё будучи школьником, я посещал занятия в художественной школе. С того времени у меня и появилась мечта стать архитектором. В принципе, такую специальность у нас в республике можно получить и в Ухте. Но, просмотрев в интернете информацию по данной профессии, понял, что стать архитектором можно и имея на руках диплом инженера-строителя, ведь эти две специальности имеют много общего.

Но мечта, как водится, сбывается не сразу. Уже получив диплом, я около трёх месяцев пытался найти работу по специальности: по интернету разослав резюме чуть ли не во все строительные организации Сыктывкара. Но работа сама меня нашла: мне позвонили и пригласили в одну частную фирму, куда я даже резюме не посыпал.

Здесь в качестве инженера в производственно-техническом отделе я проработал около девяти месяцев. Вначале делали шли неплохо, но со временем ситуация стала ухудшаться. В конце концов стали задерживать зарплату. В общем, перспективы рисовались далеко не радужные. Стал заглядывать на сайт Центра занятости г. Сыктывкара и как-то увидел свободную вакансию на должность главного архитектора в с. Визинга. Созвонился с отделом кадров, отправил своё резюме по электронке. Перезвонили мне буквально через два дня и пригласили на собеседование.

- А вот интересно: человек вы городской. Думаю, к тому же надолго из дома никуда не отлучавшийся. Не было ли вам как-то боязно

уезжать из города да ещё в сельскую местность?

- Нет. 80 километров от города по федеральной трассе – это не такая уж и глубинка. И на выходные я могу свободно съездить в город. Я в достаточной мере знаком с бытовыми особенностями жизни в сельской местности: во время летних каникул я часто гостил у бабушки, которая живёт в деревне. Могу, если надо, и дрова расколоть, и печку растопить, и молоток в руках держать не раз.

Администрация района предоставила мне служебную однокомнатную благоустроенную квартиру. И учитывая, что пока я ещё не женат, жилплощадь вполне устраивает.

- Когда вы только приступили к практической деятельности на посту главного архитектора, не испытывали ли сложности?

К работе в должности архитектора я приступил в августе прошлого года. Что касается трудностей, то лично я их не ощутил. Да, объём работ очень большой. Но, как я уже сказал, специальности ПГС и архитектура имеют много точек соприкосновения. А потом вся работа прописана в регламенте по муниципальным услугам, и ничего нового тут изобретать не нужно: всё, что необходимо сделать в тех или иных случаях, там ясно и доходчиво объяснено, и остаётся только следовать этим указаниям.

- Давайте всё же конкретизируем круг тех задач, которые решает главный архитектор района.

Первый, достаточно широкий круг вопросов касается территориального планирования. В его рамках, скажем, решаются вопросы разделения территорий, размещения в границах района различных производственных и других объектов, производится формирование архитектурного облика поселений, всего муниципального района и другие. В этом плане частные вопросы – это выдача разрешений на строительство, на ввод уже построенных объектов в эксплуатацию.

- Что же всё-таки в районе большие строят, объекты производственной сферы, соцкультбыта или же жильё?

В районе, конечно, больше развито индивидуальное строительство жилья. Оживления как такового в сфере капитального строительства про-

Мечтал стать архитектором

МОЛОДЁЖЬ Сысолы, получив образование и специальность за пределами района, в большинстве своём на малую родину возвращаться не стремится, полагая (часто совершенно справедливо), что вряд ли сможет здесь найти себе работу по душе, да и условий для карьерного роста меньше, нежели в том же Сыктывкаре. Ну а чтобы молодой человек с высшим образованием, да ещё и коренной столичный житель, своей охотой поехал жить и работать в село (я

не имею в виду, конечно, врачей, судей и других специалистов, которые на селе получают от государства кое-какие преференции, и, пожалуй, ещё назначены из состава руководящих работников), таких случаев довелось лицезреть единицы. Из этой малочисленной когорты и мой собеседник, который сегодня занимает достаточно ответственный пост в администрации МР «Сысольский». А речь я веду о главном архитекторе К.В. ЗАБОЕВЕ.

лицам – документ о регистрации.

- Вы каждый раз лично выезжаете на то место, где предполагается строительство?

- Нет, только если появляется такая необходимость. А так, скажем, по периферии мы связываемся с администрацией сельского поселения, выясняем, какой объект был на этом месте ранее, а если это новое строительство, то какой участок, где располагается и т.д.

- Раньше должность главного архитектора была как бы более автономной что ли, сегодня она числится в составе одного из отделов. Хотелось бы узнать, как сложились у вас взаимоотношения с коллегами?

- В процессе служебной деятельности мне, как главному архитектору, приходится взаимодействовать со многими специалистами. Так, достаточно тесно мы работаем с земельной кадастровой палатой, П.В. Нероновым, главным специалистом-экспертом Сысольского отдела Управления Росреестра по РК, главами и специалистами сельских поселений и т.д. В принципе, со всеми этими структурами у меня сложились нормальные, деловые отношения. К примеру, если у меня на первых порах возникали проблемы в решении каких-то вопросов, то коллеги мне помогали. Такое тесное сотрудничество продолжается и до сих пор.

По большому счёту это и понятно: делаем одно общее дело, причём большое и важное, и по другому здесь быть не может. А объёмы работы, действительно, большие. Часто домой приходится уходить позже, чем заканчивается рабочий день. Я всегда планирую и расписываю то, что нужно сделать за день. Но вечером оказывается, что успел сделать из этого списка половину. Настолько плотно заполнен день.

- На дверях у вас висит табличка с указанием часов личного приёма, соблюдаются ли этот график?

- Да висеть-то она висит, но получается так, что с обращениями граждане приходят в течение всего рабочего времени. Проблемы у всех разные: кому-то надо получить разрешение, кто-то просит консультацию, есть вопросы и по земле. Но всё же большинство посетителей обращаются, когда у них не хватает каких-либо до-

кументов.

- Люди к вам приходят разные по характеру, не бывает ли конфликтов?

- Да, люди разные. Но в любом случае, даже если и нарезает какую-то конфликт, я стараюсь всё же обострения избежать, ко всем относиться одинаково доброжелательно, с пониманием проблем и ситуации, в которую попал собеседник. А потом твёрдо убеждён, что конфликтуя, никакую проблему не решить, надо просто вместе искать выход. Кстати, бывает так, что сразу ответить на поставленные вопросы не могу, тогда назначаю на другой день, чтобы было время подготовиться и в следующий раз быть по этому вопросу более компетентным.

- К нам в редакцию приходят разные вопросы. Скажем, в свете последних дней всплыл вопрос подготовки и утверждения генеральных планов сельских поселений. Как изменит своё лицо самрайцентр?

- Я также принимал участие в этой работе. Генпланы уже разработаны и находятся на утверждении. Что касается Визинги, то в последний раз такой план утверждался в 1985 году, с того времени было много изменений. В настоящее время новый генеральный план подготовлен, но каких-то больших перемен не предусматривает. Впрочем, я так понимаю, что вас больше всего интересует сфера индивидуального строительства. Могу сказать, что расширение Визинги планируется в сторону д. Горьковской с дальнейшей перспективой соединения с этой деревней.

- Что мы всё о работе да о работе? Ведь есть и свободное время. Чем вы его заполняете?

- Сейчас график такой, что свободные минуты выпадают только на выходные. В эти дни езжу в город к маме, встречаюсь с друзьями. А так среди моих увлечений немалое место занимал КВН. Играли я в эту игру и на республиканской сцене. Здесь же, в Визинге, удалось побывать членом жюри. Остальное время занимает чтение специальной литературы, компьютер. В общем, почти всё у меня, как и у всех в моём возрасте.

- Спасибо за разговор, и успехов вам на таком нужном поприще.

О. БЕЗНОСОВ.
Фото автора.

ЧЕЛОВЕК. ОБЩЕСТВО. ЗАКОН

◆ К вашему сведению

Мода на шторки

В ПОСЛЕДНЕЕ время водители стали использовать на окнах машин шторки из ткани, которые защищают салон от солнечных лучей и посторонних взглядов.

Как сообщил заместитель руководителя управления ГИБДД МВД по Коми С. Елфимов, популярностью пользуются также всевозможные маскирующие сетки, самоклеящаяся разноцветная бумага и даже большие мягкие игрушки.

Любые предметы, в том числе и шторки на передних и боковых окнах, затрудняют водителю обзор, что может привести к ДТП. Они запрещены Правилами дорожного движения, где написано, что ткань на стеклах машины является «неисправностью, при которой запрещается эксплуатация транспортного средства». Шторки можно вешать на боковые окна туристического автобуса, а также на задних стеклах легкового автомобиля.

«В прошлом году в регионе госавтоинспекторы составили 4686 административных материалов за неправильную тонировку, куда вошли и случаи со шторками. За такое нарушение предусмотрен штраф в размере 500 рублей. Если водитель не выполняет законных требований сотрудника полиции в 10-дневный срок, при повторном задержании автомобиля со шторками или другими предметами, ограничивающими водителю обзор, кроме административного штрафа, водителю грозит наказание до 15 суток ареста», - отметил С. Елфимов.

Фальшивки

В 2012 году банки в Коми обнаружили 250 поддельных банкнот на сумму 412 тысяч рублей. Заметно увеличилось количество поддельных купюр номиналом 5000 рублей.

Напомним, в 2009 году сумма обнаруженных банковской системой поддельных банкнот составила 94,1 тысячи рублей, в 2010-м – 216,6 тысячи, а в 2011-м – уже 430,65 тысячи.

В 2012 году произошло снижение количества поддельных банкнот (на 153), но сумма уменьшилась незначительно – до 412,2 тысячи рублей. В Нацбанке это объясняют тем, что в шесть раз увеличилось количество изъятых из оборота поддельных банкнот самого высокого номинала – 5000 рублей образца 1997 года.

По-прежнему лидирующую позицию в общей массе обнаруженных поддельных банкнот занимают тысячерублевые купюры образца 1997 года и модификации 2004 года, по сравнению с 2011 годом их количество сократилось в 1,9 раз, а их доля в общей массе составила 80,2%.

Наибольшее распространение получили тысячерублевые банкноты со следующими серийными номерами: тЛ 57*****, аМ 24*****, оП 91*****, ьМ *****, ьП 39*****, ьН 37*****, где * - различные цифры.

Наибольший выброс поддельных купюр отмечен в Воркуте (142 банкноты), Сыктывкаре (73), Ухте (9).

КомиОнлайн.

◆ Школа безопасности

ДЛЯ ТОГО чтобы снять деньги с вашей пластиковой карты, достаточно узнать ваш номер карты и CVS (последние три цифры с обратной стороны карты). Как узнают эти данные мошенники? Да очень просто, люди сами их говорят. В основном мошенники используют три-четыре способа выуживания данных карты у своих жертв.

Как воруют деньги с пластиковых карт

ПЕРВЫЙ СПОСОБ

На телефон приходит смс о том, что вы выиграли ноутбук. Вас просят обратиться по указанному телефону для получения приза.

Когда человек звонит по этому номеру, на другом конце сотовой линии ему предлагают перевести стоимость ноутбука на его пластиковую карту, и чтобы это осуществить, им требуется номер карты и CVS. Жертва сообщает эти данные и прощается со всеми имеющимися деньгами на этой карте.

Обратите внимание, что все смс, которые присылает вам банк, не имеют обратного телефона, а имеют лишь идентификатор, то есть в телефоне «От кого» отображается название банка.

ВТОРОЙ СПОСОБ

В этом случае тоже на телефон приходит смс, но только уже с содержанием, что ваша карта заблокирована и просят позвонить по обратному телефону. Тут уже жертве предлагают пойти к ближайшему терминалу или банкомату, ввести номер кассы и номер разблокировки, причём при этом выбрать своего сотового оператора.

Это как раз из тех случаев, что доказывает нам, какие у нас доверчивые люди в России, так как по факту жертва выбирает сотового оператора и вводит сумму, а не номер кассы.

Далее мошенник просит вставить карту и оплатить ему сотовый телефон. Деньги на телефон переводятся в режиме онлайн, и в таком случае мошен-

ник сразу же переводит их со своего сотового на какие-нибудь электронные кошельки. Конечно же, сим-карты и электронные кошельки зарегистрированы на третье лицо. В таких случаях деньги уже вернуть нереально.

ТРЕТИЙ СПОСОБ

Ну и, наконец, последний способ это когда вы оплачиваете покупки через интернет с помощью ненадёжных сервисов.

Как отличить надёжный сервис от ненадёжного? Допустим webmoney, яндекс-деньги, робокасса – это 100% надёжные сервисы. Просто проблема заключается в том, что владельцы сервисов сами не догадываются, что в их сайтах давно произвели мошенники SQL-инъекции.

Вам сказать правду? Одноклассники, танки online, rbk money содержат в себе уже эти инъекции. Это самые топовые сервисы в Рунете, где воруют данные пластиковых карт.

Каждый месяц к нам в кабинет заходит жертва, у которой украли определённую сумму с карты, после того как они произвели покупку с помощью одного из этих сервисов. Вот так-то!

Не стоит уже говорить, что все популярные платные порносайты давно заражены. Кстати, страшно бывает, когда человек сообщил мошенникам или расплатился через интернет кредитной картой, тогда с него снимают весь лимит кредитки, и он остается должен эту сумму банку. Сумма бывает и 20, и 100,



и 200 тысяч. Так вот, кредиткой вообще не надо расплачиваться на сомнительных сайтах.

Что делать, если украли деньги с карты? Если же всё-таки это произошло, и неважно, каким способом у вас выудили номер карты и CVS или кража произошла через интернет, то первым делом вам нужно обратиться к техническим специалистам в банк.

В офисе уже вы напишете заявление, в котором опишете суть произошедшего, далее сотрудники банка должны взять выписку по банкоматам и по безналичному расчёту и согласно ей сообщить вам, куда ушли деньги.

Соблюдайте меры предосторожности

ИТАК, мы познакомились с видами мошенничества с банковскими картами, и теперь хочется дать пару рекомендаций, с помощью которых в будущем вы не станете жертвой мошенников.

1. Никогда не расплачивайтесь кредитной картой.

Что это значит? Кредитки используйте только в сети банков. То есть расплачивайтесь в магазинах по терминалу, используйте любые банкоматы, но не вводите её данные при оплате товара ни в каких интернет-сервисах, это может привести к плачевным последствиям.

Любители поиграть в танки online покупали себе какую-нибудь пушку с помощью своей кредитки, а потом выплачивали по 100 тыс. банку. Есть более разумный способ использовать свою кредитную карту.

2. Не каждый терминал принадлежит банку.

В феврале этого года в Санкт-Петербурге задержали группу мошенников, которые ходили по магазинам и под прикрытием сотрудников Сбербанка устанавливали терминалы. Всё

было организовано на профессиональном уровне. Когда человек расплачивался картой, ему приходила смс о том, что он произвёл транзакцию в таком магазине, но вместе с транзакцией улетали номер карты и код авторизации cvs мошенникам. Через пару дней с карты клиента пропадали все деньги.

И это не единичный случай. Поэтому, чтобы не стать жертвой, желательно взять распечатку терминальной сети вашего банка и оплачивать покупки в каком-то определённом магазине, где стоит терминал вашего же банка.

3. Ваш антивирус должен всегда иметь актуальные базы.

Если вы используете интернет-банк и постоянно гоняете там деньги с одной карты на другую, то обновлённый антивирус вам не помешает, а то, потратив пароль к интернет-банку, вы потеряете все свои деньги и даже депозит.

4. Смс-сервис банка должен быть всегда подключен.

Почему? Если у вас начнут резко пропадать деньги с карты, вы можете в любой момент позвонить в техническую поддержку своего банка и попросить заблокировать карту. Круглосуточная техподдержка есть у любого бан-

ка. Также смс-сервис должен быть подключен и на кредитной карте.

5. Не ведитесь на сомнительные смс-уведомления.

Если вам пришла смс, что вы выиграли ноутбук или ваша карта заблокирована, и человек на другом конце провода просит вас ему что-то сообщить или подойти к банкомату, или вообще что-то сделать, то смело кладите трубку, а затем позвоните в банк и выясните, звонок к вам поступил от них или нет. Если же нет, сообщите сотрудникам отдела информационных технологий о произошедшем.

6. Большие суммы храните в депозитах.

На самом деле небезопасно держать на карте более 100 тыс. рублей, если у вас накопилась такая сумма, и вы не собираетесь её тратить в ближайшее время, то следует открыть второй счёт, пусть это будет депозит или просто беспроцентный счёт.

Ваша задача отвязать деньги от карты, а потом уже при необходимости с помощью интернет-банка перечислять деньги с депозита на карту. Это лучший способ обезопасить свои сбережения.

◆ Культура досуга

ВО ВСЕРОССИЙСКИЙ день поэзии, 21 марта, Центральная библиотека по традиции организовала праздник, на который были приглашены самодеятельные авторы Сысолы, любители поэтического творчества.

В качестве музыкальной открытии прозвучали номера в исполнении педагогов Детской школы искусств О. Цыпановой и Л. Чередовой.

В первой части программы состоялась презентация сборника стихотворений Лидии Туркиной «О чём душа сказать хотела».

Библиотекарь Татьяна Ушакова представила виновницу торжества, рассказала о её жизненном и творческом пути. Ведущая построила своё общение с Лидией Юрьевной через диалог. Самодеятельный автор отвечала на вопросы о том, как прошли её детство, юность, когда она начала сочинять стихи, что ей даёт творчество и что вдохновляет. Лидия Юрьевна читала свои произведения, которые очень органично вплетались в канву беседы.

Родилась Лидия Юрьевна в с. Березник Архангельской области. окончила Ухтинский техникум железнодорожного транспорта, получила экономическое образование в Сыктывкарском университете. Ещё в юности по распределению приехала в Республику Коми. Сейчас работает преподавателем спецдисциплин в Визингском филиале

На празднике поэзии



А. Лапшина.

КРАПТ. С супругом вырастили и воспитали троих сыновей, теперь у них уже подрастают две внучки и внук.

Первые стихи Лидия Юрьевна начала писать ещё в школе. С 2004 года публикуется в газете «Маяк Сысолы», вначале под псевдонимом Берёзова. Также подборки стихов выходили на её родине в районной газете «Двиноважье». Стихи Л. Туркиной вошли в сборники «Двиноважские мотивы» (Архангельская область) и «Шудой, шудой», выпущенный к 170-летию со дня рождения И.А. Куратова.

«О чём душа сказать хотела» - первый персональный сборник автора. В него включены стихи, написанные в разные годы, но объединённые одной темой



И. Плешева, Л. Туркина, Л. Кальматкина, А. Рыжкова.

— темой любви. Любви к неповторимой северной природе, своему краю, родным и близким людям. Искренность — вот то, что подкупает в поэтических строках Л. Туркиной. В этом в очередной раз убедились присутствующие в зале.

Несколько стихов своего педагога прочитала и участница Визингского филиала КРАПТ Анна Лапшина.

У Л.Ю. Туркиной есть и другие увлечения. Она с удовольствием занимается фотографией. Здесь же в библиотеке к мероприятию была подготовлена небольшая выставка её фоторабот, на них запечатлены цветы, радующие глаз и душу, а также наши северные пейзажи.

С тёплыми словами поздравлений и пожеланиями новых творческих успехов

обратились к Л.Ю. Туркиной начальник управления культуры АМР «Сысольский» Г.В. Стодольская, директор Центральной библиотеки М.А. Шагабутдинова, подруга М.В. Мальцева из Заозерья.

Во второй части праздника — «Свободный микрофон» — слово было предоставлено другим самодеятельным авторам района. Возможностью выступить с новыми и старыми стихами воспользовались В. Гурбаниниева, А. Рыжкова, Л. Кальматкина.

Все участники встречи остались едины во мнении, что поэзия является украшением нашей жизни, позволяет взглянуть по-новому на обыденные вещи и находить красоту в окружающем мире.

Л. МИХАЙЛОВА.

◆ Дошкольное образование

Проекты с детского сада

21 МАРТА на базе ДОУ №1 с. Визинга состоялась конференция среди дошкольных образовательных учреждений района «Я – маленький исследователь».

Для участников конференции был организован тёплый приём. Музыкальный зал, где проходила не-посредственно встреча, был красиво украшен.

Юные воспитанники детских садов 5-6 лет вместе с родителями и воспитателями подготовили проекты на различные темы и презентации к ним.

Так, группа детей из детского сада №1 с. Визинга (руководители проекта С.А. Кривошеева и Т.В. Дринко) защищали проект про кожу человека. Логопедическая группа под руководством воспитателя Н.В. Пунеговой темой своей работы выбра-

ла «Какие разные хвосты у животных».

С работой «Моя малая родина» выступил Ростислав Ханипов, воспитанник детского сада п. Визингор (воспитатель Г.А. Богданова). По проекту «Тайны растений» провела небольшое исследование Даща Морозова (детский сад с. Чухлома, воспитатель В.Ю. Ягодина). Актуальную тему для проекта «Про виды спорта» в Год спорта в республике выбрали для обсуждения ребята из ДОУ №8 с. Визинга (воспитатель Е.Г. Парничёва).

Воспитанники детского сада с. Куратова показали, как можно самим сделать валенки и украсить их разными способами.

Убедительным было выступление Константина Шумиллина (на снимке), воспитанника ДОУ №10 с. Визинга, по теме «Воздух».



Он грамотно рассказал о различных свойствах воздуха и показал это на примерах, опытах, которые проводились в группе. Работа мальчика на конкурсе была отмечена как «Лучший детский проект», а воспитатели подготовительной

группы, подготовившие мальчика, Т.В. Котик и В.С. Шахова отмечены в номинации «Лучший руководитель проекта».

В номинации «Самая оригинальная проблема» победу одержал Валерий Рудаков (детский сад с. Пылдина, воспитатель Н.В. Конюхова), который представил проект «Защитники Отечества. От старины до наших дней».

По итогам конкурса первое место занял МДОУ №1 комбинированного вида с. Визинга (заведующий Т.В. Пальшина), второе — детский сад №10 с. Визинга, (Г.Ф. Плешева), третье место у детского сада с. Куратова (С.Н. Лушкова).

Все участники конкурса проектов были награждены небольшими призами и грамотами.

Т. САЖИНА.
Фото автора.

9 АПРЕЛЯ в РДК с 9 до 19 час. состоится ЯРМАРКА - грандиозная распродажа трикотажных изделий (гг. Екатеринбург – Москва) «Весна – Лето»: ветровки мужские и женские; спортивные костюмы; футболки; брюки; юбки; халаты; детская одежда; шторы; сумки.

Очень низкие цены.

Реклама.

ЕВРООКНА

ПРОДАЖА, УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКНОН.

Бесплатно: замеры, доставка. Без предоплаты.

Гарантия. Качественные материалы.

Адрес: с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, 14 (ангар). Тел.: 8-904-222-71-71.

Реклама.

ПРОДАЮТСЯ молодая дойная коза и козлята. 93-1-82.

◆ Вести с мест

Обменялись опытом

ХОРОШЕЕ событие состоялось в клубе п. Заозерье 26 марта. В этот день прошла встреча двух ветеранских организаций пп. Заозерье и Бортом по обмену опытом.

Заозерцы бортомцев встречали хлебом-солью, пригласили посетить местный музей, где экскурсию провела библиотекарь А.Ю. Баранова. Она ознакомила гостей с культурой коми, украинской, немецкой, удмуртской диаспор, проживающих на территории СП «Заозерье». Также гостям была представлена выставка вязаных изделий местных мастеров.

Мероприятие продолжилось в клубе. Здесь за чашкой чая ветераны обсуждали насущные проблемы, делились полезными советами, посмотрели альбом ветеранской организации п. Заозерье. Председатель совета ветеранов п. Заозерье Н.В. Сурина рассказала о проделанной советом ветеранов за год работе.

Гости из п. Бортом уехали не с пустыми руками. Помимо приобретённого положительного опыта работы, члены совета ветеранов п. Заозерье для чаепитий подарили им заварочный чайник.

Все остались очень довольны такой встречей. Ветераны п. Бортом благодарят начальника Бортомского участка ООО «Монди СЛПК» В.И. Наумовича за предоставленный транспорт, а также акомпаниатора В.В. Прищепу, без которого встреча не была бы такой яркой и запоминающейся.

Т. ШИЛОВА.

Поминание

5 апреля исполняется год, как ушла из жизни наш любимый человек — **Анна Михайловна МАЙБУРОВА**.

Вся её трудовая биография была связана с лесхозом, всегда была на хорошем счету у коллег. Она пережила военные годы, голод, разруху. До конца дней своих оставалась доброй, честной, порядочной женщиной. Она навсегда останется в наших сердцах и в нашей памяти.

Пусть земля ей будет пухом. Вечная память и вечный покой.

Просим всех, кто знал и помнит Анну Михайловну, помянуть её в этот день добрым словом.

Дети.

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив работников Визингской средней школы выражают искренние соболезнования учителю физики Иевлеву Сергею Ивановичу в связи с безвременной смертью старшего брата.

Главный редактор А.Г. Першин.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ-11 №00197 от 21.03.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.

E-mail: pershin1971@mail.ru.

ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор - 91-0-37,

зам. гл. редактора - 91-0-30,

гл. бухгалтер - 91-5-42,

отдел рекламы - 91-0-30,

МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.

ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.

Дежурный по номеру О. Безносов.

ПЕЧАТЬ офсетная.

ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.

ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ИНДЕКС 52067.

ТИРАЖ 2541 экземпляр.

Заказ №

ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.